

A REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	16 K
Félévre... ..	8 K
Negyedévre	4 K

Olasz-francia konfliktus előtt! A franciák Tripolisz ellen. Az oroszok üldözése Máramarosban. Bekerítettük a montenegrói hadsereget.

A mai események közül kiemelkedő jelentőséget lehet tulajdonítani annak a hírnöknek, hogy a franciák — eddig érthetetlen okokból — váratlanul megszállták Tripolisz egy részét. — A legközelebbi órák fogják eldönteni, hogy messzeható következményei lesznek-e ennek a rablókalandnak. A megsértett Olaszország bizonyára elélyes elégtételt vesz magának a franciáktól és így az sem lehetetlen, hogy a közel jövő szenzációs fordulatot

ad a világháborúnak: új küzdő fél jelenik meg az ántánt ellen a haremzón.

Az oroszok üldözése Máramarosban erélyesen folyik és most már semmi kétség sem lehet az iránt, hogy a betörők drágán fogják megfizetni ezt a vigan indult kalandjukat.

A déli határtól az az örvendetes jelentés érkezik, hogy hegyi dandárainknak sikerült a montenegrói hadsereg bekerítését.

Legújabb távirataink ezek:

Az oroszokat kiűztük Máramarosszigatról.

A tiszték a főispán lakásában mulattak. — A városra száznyolcvanezer korona sarcot vetettek ki. — A lengyel légió Fehéregyháza felé üldözte az ellenséget. — A városban helyreállt a rend.

Budapest, okt. 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyarország írja: Az oroszok kedden este riadóval kivonultak Máramarosszigetről. Hivatalosan megállapítást nyert, hogy az oroszok, míg a városban voltak, nem kegyetlenkedtek, a polgárságot nem bántották, csupán a felügyelet nélkül hagyott lakásokból vittek el egyes tárgyakat. Több lakást kifosztottak. Az orosz tiszték a főispán lakásán rendeztek nagy mulatságot. — Nagy vacsorát rendeztek és ittak. Az orosz tisztéket a vármegyei hajduk szolgálták ki. Máramarosszigeten összesen háromezer lo-

vas volt ágyukkal felszerelve. A városra száznyolcvanezer korona hadisarcot vetettek ki. Az elfogott előjáróságot kivonulásuk alkalmával szabadon bocsájtották. Az oroszok pánikszzerűen menekültek csapataink üldözése elől és egy ágyut ott is hagytak. A lengyel légió Fehéregyháza és Kracsfalva felé üldözi őket. — Amikor az oroszok a Tiszán átkeltek, egy ágyujuk a folyóba vesztett. Máramarosszigeten a rend helyre állott, a város épségben maradt és most már egyetlen orosz sines még a város környékén se.

A sárga invázió.

Japán katonák Oroszország segítségére.

Budapest, okt. 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Wolff-katonát szállítottak, összesen mintegy százötvenezer sárga maszerint utban van a sárga invázió. Oroszország nagyon rosszul állhat, hogy régi ellenségét, Japán, a szövetséges fegyverek majd pánt hívja segítségül az európai háboruban. A berlini jelentés hirmondónak se marad belőlük.

Bekerítettük a montenegróiakat.

Budapest, okt. 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Montenegro. Most nagy harc folyik Nagyróban tíz napja négy hegyi pok kérdése győzelmünk.

A franciák megszállottak egy tripoliszi helységet.

Olasz-francia konfliktus előtt.

Budapest, okt. 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Rómából fliktus támdahat. Franciaország távirják: A franciák váratlanul megszállottak egy Tripoliszhoz tartozó helységet. Ezért Olaszország és Franciaország között be-

Az olasz hadügyi államtitkár lemondott.

Budapest, okt. 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az olasz hadügyi államtitkár: Tanseri tábornok váratlanul lemondott.

A BIKSZÁDI

természetes savanyúvíz

Gyógyhatása hurutos bántalmaknál páratlan, a legutóbbi természetes savanyúvízborral vegyítve, kitűnő italt szolgáltat.

Kapható: Weldlich Pál kereskedésében.

Árjegyzéket kívánatra küld a Bikszádi Fürdőigazgatóság.

Antwerpent védi a lakosság.

Budapest, okt. 8. A Magyar zsjárult a város végső ellentállásá-
Távirati Iroda jelenti: Azt ant-
werpeni községi előljáróság hoz-

Folyik a szerb-bolgár háboru.

Budapest, okt. 8. A Magyar szerb-bolgár háboru Krupanjánál
Távirati Iroda jelenti: A szófiai folyik. A döntő ütközet a napok-
szerb követ kijelentése szerint a ban várható.

Mi volt az oroszok haditerve a Kárpátokban?

A máramarosi ütközetben meghalt egy ve-
zérkari ezredes.

Megtalálták nála az orosz haditervet.

(A Reggel tud.-tól.) A máramarosszigeti elszánt, kemény ütközetnek, amely a mi nagyszerű győzelmünkkel végződött, volt egy nagyon érdekes, sőt a szenzáció erejével bíró epizódja: katonáink lelőttek egy orosz vezérkari ezredeset. A magasrangú tisztnél megtalálták a haditervet is, mely szerint két ellenséges hadtestnek kellett átlépni a Kárpátokat. Az orosz nagyvezérkar számolt azzal az eshetőséggel is, hogy egyetlen katonája se fog visszakerülni innen. Ezt a néhány ezer embert valóságos feláldozták, amint ez beigazolást is nyert, mert az oroszoknak nincs többé kiút az országból. Az orosz haditerv az volt, hogy a betört csapatok egyrésze levonul Szerbiába és felszabadítja a rácoakat, a másik része pedig Erdélyben

akart operálni és a románokat akarta semlegességéből kiugrasztani. Az oroszok haditerve azonban nem sikerült. Az ellenség azt hitte, hogy mi minden erőnkön gazsáltuk az északi harctéren és az ország védelmére alig hagyunk katonát. Az oroszok abból a biztos feltevésből indultak ki, hogy Magyarországot nem védi rendes sorkatonaság, hogy itt alig talál majd ellentállást. Kegyetlenül csalódtak: tulerővel jutottak szembe és elmondhatjuk, hogy Máramaros az oroszok tömegtemetője. Ezrével pusztultak el az országban a muszkák és azok, akik ma még az ország határain innen állnak, azoknak is meg van ásva sirjuk, éppen úgy, mint annak a vezérkari ezredesnek, — akinél a haditervet megtalálták.

Az áruló öszvér.

Három marék zab egy gépfegyver ára.

A véres világháborunak nagyon kedves, humoros epizódját mondta el egy tüzérségi tiszt, aki a Montenegróval vívott harcokban sebesült meg.

— B. mellől öt napra nyugat felé rendelték el az ütégünket, — hogy valami becsapást fedezzen, egy kis völgy mellett Montenegró nyugati részében. Sűrű esetepaté volt arra felé, a montenegróiak kétségbeesetten védekeztek. Sok cökmököt szedtünk el tőlük, többek közt 14 öszvért is.

— Tudni kell, hogy Montenegró ugyszólván teljesen nélkülözi a lovat. Öszvérek a montenegróiak lovai. Mi eleinte idegenkedtünk tőlük de aztán nagyon összebarátkoztunk a furesa, — koros, de nagyon kedves és okos állatokkal. A legényeim, különösen egy fakó öszvért kedveltek meg. Amint észrevettük, elloptak a lovaink zabporciójából is egy-egy keveset és neki adták. — Az öszvér nagyon hálásnak mutatkozott, az addig ismeretlen, de nagyon izló esemegéért.

— Mikor a betörés megtörtént, a fogoly öszvéreket is felhasználták. Csatározás közben több állat megszébesült, ezeket persze el kell hagyni. Nagy volt tüzérségünk szomorkodása, mikor a esa-

pataink visszatértek, de a fakó öszvért, Milicát, nagy sebbel Montenegróban hagyták.

— Egy hét mulva megint oda dirigáltak bennünket, mert akkor a montenegróiak készültek látogatába. Nagyon ébereknék kellett lennünk. A régi tüzérségi pozícióban pihentünk, amikor egy este kocogást hallottunk a kemény sziklauton. Halottuk az ör kiáltását is, aztán vig röhögés odalentről. Pár perc mulva hozták embereim Milicát, a fakó öszvért, — csakhogy szépen fölpackolva. — Egy szerb gépfegyvert hozott az okos állat, átszökött hozzánk. — Még jó, hogy le nem lőtte az ör, hogy nem tudta a jelszót. Azóta ez az állat egész tüzérségünk kedvence. Zabbal hálálják meg neki az elhódított, elárult gépfegyvert.

Járvány kórházak

részére takaró, szalmazsák, lepedő, vánkös, törülköző, törülkendők stb. legolcsóbb árban kaphatók a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál
Miskolcz, Széchenyi-utca 9.
a Koronával szemben. — Telephon 522

Galiciai hadállásunkról. Moráth őrnagy szakvéleménye.

Morath őrnagy, a kitünő híri katonai író, a Berliner Tageblattban a következő érdekes fejtegetéseket közli:

Az osztrák-magyar hadsereg eddigi küzdelmei, ha nem is voltak feltünők, mégis nagy eredménynyel jártak. Az orosz haderő zömét feltartani és neki nagy veszteségeket okozni nem kis feladat. Ausztria-Magyarország ezt a feladatát megoldotta és pedig olyképen, hogy most már az orosz nagyzás sem tekint csak úgy félvállról le rá. A kettős monarchia népeinek régóta forró haragja harsi dühhé lett, olyannyira, hogy a magán- és hivatalos leírásokban nem is ismerünk rá nyugodt és vidáman előzékeny szövetségesünkre. És emberileg igazán érthető, hogy a monarchia férfiai szent dühükben rohammal akarják megtámadni az örökös elégedetelenség életrekeltoit, az orgyilkosok fajzatát, a besugók és a gyöngék lelkiismeretlen csábítóinak tömegét. Mély fájdalommal és huzakodva adták föl állásaikat Dankl és Auffenberg csapatai, valamint a lembergi sereg. Most azonban látják már, hogy a hadvezetőséget csak a helyes előrelátás vezette. Be kellett következnie annak az időnek, mikor a nagy népességű Németországból egy hadsereg indul el, hogy a jó barátot mentel-

sitse. Miért tették volna ki megelőzőleg a hadsereg elitejét az orosz tulsulynak? A harc szünetet, a két hadsereg közös működésének bizonyosságát üdvkiáltásokkal fogják fogadni az egész monarchiában.

Aki eddig feszülten várakozott erre az időpontra, az hálás lesz az osztrák-magyar főhadiszállásnak, hogy rögtön a művelet megkezdése után hirt adott erről. Már hetekkel ezelőtt rámutattunk arra, hogy az osztrák-magyar balszárnyon német erők akcióba lépése is kívánatos. Ez az akcióba lépés most megtörtént és hatása jelentkezik is már az oroszok általános visszavonulásában a Visztula mindkét partján.

Az osztrák-magyar előnyomulás most a Visztulától délre a San-vonal felé szorosan Przemysl-tól északra, a közös előnyomulás pedig a Visztulától északra a folyó folyása mentén halad a Lysa-Gora felé, amelyen tudvalevőleg annak idején a Dankl-féle sereg is diadalmasan vonult át. Itt erős orosz lovasság fedezte az ellenség visszavonulási útját a Visztula-vonalon, Ivangorodtól délre.

A szövetséges seregek előnyomulásának egyik következménye lesz az oroszok kárpáti betörésének hiábavalósága.

Bajor tábornok Miskolczon. Hogy fogadták a német katonákat.

(A Reggel tud.-tól.) Ma nyolc szép szál bajor katona érkezett Miskolczra. A feszes tartású német katonákat igazi magyaros vendégszeretettel fogadták Miskolczon. Patay Gyula földbirto- kos megvendégelte őket, majd Neumann Arthur és Győri Zsigmond kalauzolta a katonákat a városban. A bajorok fölkeresték dr. gróf Haller József képviselőt is. A bajor katonák a magánéletben hivatalnokok. Egyik München város titkára, a másik bíró-

sági végrehajtó, a harmadik pedig egy kitünő állásu magánhivatalnok 52 éves és két fia küzd a harctéren. A bajor katonákat Böczög József szállásolta el a Pannóniában. Este megjelentek az Abbáziában, ahol lelkes éljenzésekkel és tapssal fogadták őket. Holnap Miskolczra érkezik Reichenstein német tábornok, akit dr. Nagy Ferenc polgármester fogad a vasutnál és a város vendége lesz.

Uzsoki sebesültek Miskolczon.

A kém-kutyák szerepe.

(A Reggel tud.-tól.) Ma este hosszú sebesültszállító vonat gördült be a miskolczi pályaudvarra. Uzsoki sebesültek érkeztek. A katonák legnagyobb része könnyű sebesült, kezükön és lábukon sérültek meg. A sebesültekkel érkezett egy főhadnagy, aki érdekes dolgokat mondott el a Reggelnek:

— Az oroszokat — mondotta a főhadnagy — alaposan elvertük Uzsoknál és egészen Galicziába üldöztük őket. Siankit visszafogaltuk. Nagyon szép eredményeket értünk el a kém-kutyákkal. Ez a kutya, amely velem van, — (egy gyönyörű, orosz agár faj) igen nagy szolgálatokat tett nekünk. Éjszaka 5—6 kilométer kör-

zetben kémlelte ki a terepet. Ha ellenség közeledett, ő adta meg a jelt. Mindenüvé elment és tudta, hogy az ellenség, ki nem. Számos ilyen kutya teljesít szolgálatot és nagy hasznukat vesszük.

— A legjobb gyermekecipők Gerhardt-nál szerezhetők be Miskolcz, Széchenyi-utca 14. szám.



Dr. Vadász József orosz hadifogoly

(A Reggel tud.-tól.) Dr. Vadász József mint főorvos vonult be a 65-ik gyalogezredhez a háboru kitörésekor. A szimpatikus fiatal orvos az északi harctéren végzett komoly és nemes munkát. Dr. Va-

dász József A Reggel-nek is írt érdekes levelet a harctérről és állandóan hiralással volt önmagáról. Legutolsó levelét azonban nem a mi táborunkból írta, hanem orosz földről, Tomsk-ból. Dr. Vadász tudatja egyik miskolczi ismerősét, hogy orosz fogságba jutott. Jól érzi magát és nincs semmi baja.

Legujabb.

Érkezett éjjel 2 órakor.

Rzeszowot visszafoglaltuk

Visszavertük a Przemysl ellen intézett orosz támadást. — Diadalmasan nyomultunk előre Gallciában. — A Visztulánál sok foglyot ejtettünk és sok járművet zsákmányoltunk.

Budapest, okt. 8. Hivatalos jelentés. Csapatunk további előnyomulása közben az ellenséget tegnap a Przemysl felé vezető műút mentén, Barenál, Dynowtől nyugatra visszavetettük és Rzeszowot is visszafoglaltuk, — ahol ágyukat zsákmányoltunk. A Visztula San szögében a menekülő oroszoktól sok foglyot ejtettünk és sok járművet vettünk el. A Przemysl ellen intézett ismé-

telt heves támadásokat fényesen visszavertük, az ellenségnek ezer halottja és sebesültje volt. A Máramarosziget melletti győzelmes harcokban a magyar és keletgaliciai népfelkelés, valamint a lengyel legionáriusok vetélkedtek a vitézségben. Hőfő vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Közl.: a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Döntő győzelmek a déli harctéren.

Potiorek tábornoszernagy jelentése.

Budapest, okt. 8. Hivatalos jelentés. Boszniának az ellenségtől való megtisztítása céljából folyamatba tett akciónk további eredményekkel járt. A montenegrói csapatokkal szemben elért és már jelentett sikereinkhez most egy döntő csapás fűződik, amelyet a Visegrádon keresztül harc nélkül betört szerb csapatokra mértünk. Északi oszlopukat Szabrenica felől Bajna-Casta felé a Drinán át már visszavetettük, — miközben vonatjukat és lőszer-

oszlopukat elvettük. A romániai Planina felé előrehatolt főerejüket, amely Bozanevic Milos tábornok volt hadügyminiszter parancsnoksága alatt állott, a mi seregünk már két napos csatában teljesen megverte és az ellenség csak gyors futással menekült meg. A részünkről tervezett elfogatástól a tizenegyedik népfelkelő ezredük egyik zászlóalját elfogtuk, több gyorstüzézőt agyut zsákmányoltunk. Potiorek, tábornoszernagy.

Érkezett éjjel 3 órakor

Antwerpen végórái.

A belga király megsebesült?

Budapest, okt. 8. — A M. T. I. jelenti: Churchill antwerpeni utazása a belga király menekülésével kapcsolatos. A király állítólag megsebesült. Antwerpen helyőrségét Londonba viszik. Diplomáták Antwerpenből Osztrigába mentek. A németek értesítették Antwerpent, hogy éjjelkor megkezdik a bombázását. Ujabb hírek szerint a város sok helyen ég, a lakosság menekül. A kormány mérlegeli a város feladását. Ha ez megtörténik, akkor elállnak a bombázástól.

Páris az ostrom előtt.

Mit írnak a francia lapok?

Madridból jelentik: Párisból egyre szomorubb hírek érkeznek ide. A lapok tudósításai szerint a francia főváros olyan, mintha mesterségesen megfagyasztották volna benne az életet. A legnagyobb mozdulathoz is hatóságok engedély szükséges és például ahhoz, hogy valaki zongorán játszasson. Hennion rendőrfőfektustól kell fölhatalmazást kérnie.

A boltokat már jóformán ki sem nyitják, s ha igen, már kora délután be is zárják. Ez a tulságos elernyedés állandó témája az újságoknak s például a Matin és Journal ugyanegy napon írtak Párisnak ez ellen a petyűdt, siralmas állapot ellen.

A háboru szervezését kitűnően elvégezték — írja a Journal — most pedig mindazt is meg kell szervezni, ami nem háboru. — Negyven év óta mindig csak azokra gondoltak, akik harcolni mennek, most gondoljanak azokra is, akik nem harcolnak. — Ha van három millió francia, aki most fegyvert forgat, marad harmincöt millió olyan is, akinek színtén élmie kell önmagáért és azokért, akik védelmezik. Amíg három millió harcosunk a barbárok rohamát állja, ugyanakkor tíz millió más férfinak, tizenöt

millió felnőtt leánynak és asszonynak és tíz millió gyermeknek is joga van az — élethez.

A nagy párisi újságnak ez az erős hangú kitörése nagy feltűnést okozott, de hasonló hangon írnak csaknem az összes újságok. Még a félhivatalos jellegű Le Temps is, amely visszatért Párisba, elhagyja hívós modorát és ilyenformán ír:

Megütközést kelt Párisnak jelenlegi képe. Párisban megszünt a nyilvános élet, a közlekedési eszközök pedig teljesen hiányzanak. Az üzletek zárva maradnak, vagy egészen korán le- huzzák redőnyeiket: egy szóval az élet fel van függesztve. Ideje fölvetni azt a kérdést, nem volna-e hasznos gazdasági nézőpontból és vigasztaló erkölcsi tekintetben, ha Párisba visszatérne a pezsgőbb életkedv és az önmagában való bizalom.

Természetes, mindez csak irott malaszt és önámítás. A lapok próbálnak lelket verni a kétségbeesett párisiakba, de mit ér a legokosabb érv, a leghazafiasabb frázis, amikor egyszerre csak megjelennek a felhők fölött azok az irtózatoss, uszó sötét pontok, a német repülőgépek és küldik lefelé gyilkos üzeneteiket, a bombákat.

A káplár.

Egy sebesülten Miskolcra utazó ezredestől hallottam az alábbi esetet és szeretnék belőle egy szép, színes kis novellát írni, hogy aki egyszer elolvasta, sohasse felejtse el, milyen a magyar bátorság. Most sines hely, tehát csak úgy mondom el, ahogy én is hallottam:

— A lengyel határon voltunk. Már régen kiállottuk a tűzkeresztséget. Eppen tizedszer voltam tűzben az ezredemmel. Az őrnagy vezette az első bataillont. Benn a sorban egy hatalmas természetű káplár lövöldözött térdelve. Ő volt a század lelke. Hiába mondták neki, nem feküdt le.

— Engem nem fog a muszka golyó — mondogatta. És a sapkájával integetett a közel elsüvítő golyók után.

Miután az ezredünk csak előretolt csapat volt, a feladtnk aból állott, hogy az erősítések érkezéig feltartsuk az ellenséget, az őrnagy figyelmeztette a legénységet, hogy lassabb tempóban támadjanak. A káplár felgyenesedett:

— Őrnagy ur, jelentem alásan . . .

— Mit akarsz fiam? — kérdezte az őrnagy.

— Hát, neki megyünk ennek a kis ellenségnek!

Szempillantás sem telt bele s máris feltűzött szuronyral állt sorban az egész ezred. Aztán hajrá, előre. Lehetetlenség lett volna visszafartani őket. Husz pere múlva már szaladt az ellenség.

Lefújták a rohamot, aztán szemlét tartottunk az ezred felett. A káplárt nem láttuk sehol.

Egyszerre látom, hogy az egyik szanifész karján jön a mi káplárunk. Mikor odaért elbék, ahogy tudta, haptákba vágta ma-

gát, elmosolyodott, aztán megszólalt:

— Így kell ezt csinálni őrnagy ur!

Megtántorodott és mire a sebét bekötözhatték volna, már halott volt. Igaza volt: a muszka golyó nem fogta, de a szurony igen.

Aranyat — vasért.

Ujabb adakoztak: Schwarcz Ernő, Schwarcz Rózi, Schlesinger Hermanné, Lőrincz Ilona, Schiffer Géza, Czako Teréz, Mahr Sarolta, Demeter Józsefné, Than Ferencz, Leikovic Albertné, Leikovic Albert, Cseh Elza, Gászó Irma, Molnár László, Weisz Frida, Mühlér Jánosné, Juhász Juliska, Juhász Béla, özv. Juhász Endréné, Müllner György, Kálmán Mórné, Sikó Jánosné, Kalovszky Erzsike, Fleischer Jánosné, Leikovic Vilmosné, Aszalay Boriska, özv. Kohn Mórné, Kohn Margit, Friedmann Rózsi-ka, Répássy Lukácsné, Gittler Ilonka, Groszmann Jenőné, Péterffy Ferenczné, Waldmann Olga, Nagy Béláné, Friedmann Erzsike, Friedmann Antal, Friedmann Margit, Krausz Ignác, Friedmann Boriska, Szentiványi Zoltán, Kertész Zsuzsanna, Jolsvay Otília, Székely Andrásné, Tury Giza, Korlát Ilona, Krausz Ignácné, Dombay Erzsébet, Dombay Anna, Czelláth Melinda, Vecsey Ilonka, Sterk Dezsőné, Dr. Lédig Dezsőné, Egri Margit, Dr. Egri Miksáné, Nagy Károlyné, Blechner Barna, Maklary Pap Ernőné, Davidovics Herman, özv. Miskolczi Dezsőné, Pethő Teréz, Hollinger Gizella, Hajdu Zsanét, Izsák Sándorné, Mészáros Károlyné, Zsikóczy Erzsike, Egy önkéntes Salgótarján, Héthy Ica, Héthy Olgus, Héthy Lala, Fehérvári Erzsike, Fehérvári Ilonka, Sepper Annuska, Csató Jenő, Saáry Antal, Lauge Viktor, Arnóth Gyula.

Kolera ellen védekezésül legjob a szájat és kezeket SANITOL-os vízzel sürün mosni. SANITOL szereket (Szájviz, fogpor, fogkrém, fogkefe) mindenütt kaphatók.

Tüzérségi ütközet az oroszokkal.

Az északi harctéren lefolyt egyik tüzérségi ütközetben részt vett tüzérfőhadnagy, hosszabb tudósításban számol be édes atyjának egyik ütközetről. — Ezen most érkezett levélből vettük a következő megkapó részleteket:

Már Lembergél állt tüzérségünk, és bár eddig mindig mi voltunk a sikerrel támadó fél és egyszerre csak előttem ismeretlen okból parancsot kaptunk a visszavonulásra. Éjjel-nappal me netelve, ismét magyar területre érkezünk. Itt most újabb ellenséggel állunk szemben és ez az ázsiai kolera, melyet az oroszok Ázsiából hoztak magukkal. Kis városkában pihenünk most, — mégis nap-nap mellett szedi a kolera áldozatait. Most jöttünk rá azon le nem cáfolható tényre, hogy az oroszok már március havában kezdték meg a mozgósítást. Orosz foglyokat vallatunk, akik az Uraltól és Kaukázusból valók, és ezektől tudtuk meg teljes bizonyossággal, hogy ők már március elején megkapták az Európába való indulási parancsot, melynek ellentmondás nélkül voltak kénytelenek megfelelni. Kik ellen fognak háboruszkodni, arról nem voltak tájékoztatva. Ebből is megállapítható Oroszország cudarsága, és becsületszavának értéke, melylyel a cárról még julius végén tagadta háborus szándékát.

Keserves és kétségbeesett csatározások folytak le Kelet-Galiciában. Ha az orosz katonaságnak olyan kiválóan bátor emberei lennének, mint a monarchia armádiájának, már végünk is lenne, de így az orosz katonatenger elsőbbségétől nincs miért tartani. A háboru megindítása óta hebizonyosodott, hogy tüzérség nélkül nincs előrejutás. — Az oroszok erre már régebben rájöttek és hadosztályaik ágyúit 72-re emelték fel, de a nagy ágyumennyiség dacára a mi ágyúink képesek helyt állani a nagy tulerővel szemben. Gránátjaik ritkán robbannak, de srappelljeik hatása már biztosabb. Különösen a 12 és 15 centiméteres haubicjeik gorombák és ektrasitgránátjaik hatásosak. Lärmás robbanásuktól sem tagadható meg az erkölcsi hatás. Sohasem feledem el szeptember tizenkettőjét. Az 1. hadosztály egész nyíltan exponált, tehát veszélyeztetett magaslattal foglalt el, de pompás lö-

vó kilátása volt Lembergől északra, Czerezen falunál egy kápolna közelében. Hajnalban foglaltuk ezen állást, nehogy golyózápor semmisítse meg hadosztályunkat. Reggeli hat órakor már megkezdük a tüzelést és egy óra leforgása alatt mi mintegy öt orosz zászlóaljkat vertünk tönkre.

Reggeli nyolc órakor két orosz ágyúüteg csipett el és ez esti 7 óráig szünet nélkül 15 centiméteres ektrasit-gránátokkal lőtt bennünket, tehát teljes 11 órán át. De ez nem ijesztett meg bennünket. Nyolc órától 10 óráig az ágyútüzelés ellenünk hatástalan maradt. 11 órakor az egyik üteg fölött való parancsnokságot én vettem át. Először is az orosz gyalogságra küldöttem a lövegeket, majd orosz ágyúütegeket vettünk célba, de nagyon távolból, 6400 méterről, mégis sikerült az orosz üteget egy időre elhallgattatni. Már délután egy óra volt és egy más üteg parancsnokságát vettem át. Összes embereink már feketék a puskaportól, — miáltal a tüzelésünk ereje fokozódik. Minden pere egy órának tűnik. A küzdelem most melegebb lesz. Mögöttünk temető fekszik, a sírok köveit lefektetik az ektrasit-gránátok, és a sírokat feltépik a lövegek. Még a halottaknak színesen nyugtunk. Lövés lövést ér és hála Istennek, még egyik sem okozott bennünk kárt.

Délután 3 órakor ellenséges lö-

veg éri az egyik ágyút; fékkerekét találja el, azt elhajtja, tovább megy és a földre érve, felrobban. Egy pillanatig borzalmas a füst. A kéniszagtól meg lehetne fulladni. A lóporfüsttől a legénység bekormosodva, ezzel ágyúinkat az ellenség jobban láthatja. Remegve nézek körül a batterin, mindenki mozog, él, sebesültünk tehát nincsen, de ezen ezen ágyunk tovább nem teljesítheti hivatását. Öt ágyúval folytatjuk a tüzelést, de a sérült ágyúhoz sietek, azt helyreigazítjuk és félórával később már ismét hat ágyúval tüzelünk. Végre délután 4 óra van. Felgyújtottuk a helyiséget, ahol az ellenséges ágyúk álltak és így azt állásának megváltoztatására kényszerítettük. Egy órai időtartamra most már békeségünk van. Ütegeinket most egy 8 centiméteres üteg lövi, de nagyon rosszul, minden löveg előttünk 3—400 méterrel szállt el. Az időt a munició pótlására használjuk fel. Délután 5 órakor parancs jön, hogy egy erdő ellen tüzeljünk, melyben 2 orosz gyalogezred árkolta el magát. Megnyitjuk a tüzelést, de alig kezdettünk hozzá, ismét ektrasit-gránátokkal lőttek az oroszok felénk. Egy municiókocsi eltalálnak, de a lövedék nem robbant föl. Ez meg nem zavar bennünket, és nyugodtan tovább lövünk. Egy újabb lövedék két méterrel az egyik ágyú mögött talál, átlövi a védőfalat és egy emberünk megsebesül.

A nap már mélyen áll az égbolton, de még nincs este. Az óra mutatója közel jár a VI. számhoz. Egyszerre csak megérkezik a 31. hadosztály tüzérsége és oldalról nyitja meg a tüzelést az orosz állások ellen. Az ellenséges ágyúk elnémulnak! Lövés lövést ér. Pusztító a hatás. Az oroszok menekülnek, gyalogságunk pedig helyet kap az előnyomulásra, — csakis az oroszok hullái képezik az előnyomulásnak akadályát. — Az erdő még tartja magát. A derék negyvennégyesek már négyszer szuronyrohammal mentek az erdőnek, de kemény ellentállásra találtak. Már sötét van. A halált megvető somogyi ezred, miként Sabácnál, itt is nagy veszteségeket szenvedett. Amint besötétedett, elhagyjuk állásunkat, és éjjelkor tudtuk meg, hogy az erdő is kezünkbe került. Most már megtörtük volt az oroszok erős ellentállását és 20 kilométernyire szabaddá tettük az utat. Már hasadt a hajnal.

Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi jäger-féle gypaju téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr mellények és takarók.

Hadi tejesőr kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fehérszínben, tábori hősapkák és érmegek legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

— Megnyílt a Gerhardt cipő-áruház méretosztálya Széchenyi-utca 14. szám, saját helyiségében.

Adakozunk a Vörös Keresztnek!

KATONÁKNAK

mindennemű felszerelésnek meleg trikók, nadrágok, karkeztük, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetőek

Nemzeti Árunáz
HERSKOVITS MÓR
divatüzlet-ban
Miskolc, Varosháztér 19. Telefon 249.

HIREK.

— Eljegyzés. Blitzer Lajos eljegyezte Balajti Olgát.

— Kik adtak prémet. Miskolc város hadsegélyző hivatalához f. évi október hó 6-tól 8-ig a következő prémadományok érkeztek: Török Endréné: egy boa, egy muff. Dr. Engel Arnoldné: egy szörme gallér. Kalas Imréné: három boa. Weisz Adolfné: egy szörme kabát, három darab szörme. Apáthy Ignáczné: két boa. N. N. 100: egy boa. Klein Regina: egy szörme kabát. Mihalovic Margit (Sajószöged): két boa, két muff, nyolcz darab szörme. Huszthy Béla: két muff, két boa. Héksch Miksáné: egy boa. Venkovits Gizella: egy boa. Dr. Sugárné: öt darab szörme. Komáromy Mihályné: egy muff. Gergely Samu: hat pár prém keztű. Dr. Molnár Gyula: egy férfi bunda, egy lábszák. Dr. Molnár Gyuláné: egy darab prém. N. N.: több darab prém. Dr. Dobos Józsefné: két prém sapka, több darab prém. (Folytatjuk.)

— Kolera ellen fertőtlenítő szerek: Lysoform, fehér és fekete carbol, formalin nagyban és kimérve és az összes fertőtlenítő szappanok, továbbá thea, rum, cognac legjobban beszerezhető Fodor Dezső városi drogériájában.

Kerestetik házmeester-pár

lehetőleg gyermektelen, azonnali belépésre. — Előrendű ajánlatok szükségessék. — Szemere-utca 8. szám II-ik emelet.

APOLLO

nagy mozgósínház
WEIDLICH-palota

Műsor október 9., 10. és 11-én:

Bomoly Tamás

az első szinpadai bohóc vendégszereplése.

A fátyal.

Társadalmi dráma 2 felvonásban.

A VADÁLLAT.

Matejkó Tadeusz híres lengyel író remekműve. Lengyel forradalmi dráma.

Rendes helyárák.

Előadások kezdete hétköznapokon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük Miskolc város kenyérfogyasztó közönségét, hogy a Nagy Samu féle

kenyérgyár fiók üzleteit kibéreltük

és azokban elsőrangú, félbarna kenyeret naponta frissen szállítunk. — Kérjük a n. é. közönség szives pártfogását és előre is biztosítjuk n. é. közönséget első minőségű árukról és figyelmes napi ákról. Esetleges panaszokat a kiszolgálás körül, a gyár irodájában, telefon 702. bejelenteni kérjük.

Mai napi ár 52 fillér kilogrammonként.

Kiváló tisztelettel

„Erzsébet” kenyérgyár
Vay-ut 6. sz. Telefon 703.

Uránia

Nagy Mozsínház

Műsor okt. 9-én

1500 méter mozgókép és 160 színes vetített állókép.

Eddig egyedüli háborus film.

A jelen világháború.
Népek csatája.

És még több slágerkép.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.